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TEST DE PRESELECTION POUR LE CONCOURS D’ENTREE
DANS LA DIVISION DES ANALYSTES STATISTICIENS (AS)

|

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Durée : 3 heures

______________________

La gualit’ de la rédaction, la clarté et la précision des raisonngnienis constituent un objectif majeur pour
ite de mathématiques et enre pour une part importante dans l'appréciation des copies. L'usage
des caleulatrices graphigues.

I'éprenve écr
des calculatrices scientifiques est anrorise al ‘exclusion
Tout caleul de timite dout ére justific.

Exercice 1 (2 points)
On considére les nombres S et P suivants |
o8 § = (1%-2%t =324 4% & (5 ~6E-T724+8%) + (9% - 102 — 112 +12%) + ...
(20212 — 20222 - 20232 + 2024%)

- P=(1—1)(1—-3(1-—ﬁ)><...x(l—m).
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Calculer S et P sans utiliser la calculatrice.

Exercice 2 {4,5 points)

On dit qu’un nombre entier est digisible lorsqu’il vérifie les trois conditions suivantes :

aucun de ses chiffres nest nul ;
il §”écrit avec des chiffres tous dif(érents ;
il est divisible par chacun d’eux.

Par exemple,
o 36 est digisible car il est divisible par 3 et par 6 ;
264 est digisible car il est divisible par 2, par 6 et par 4.

poser deux autres nombres digisibles & deux chiffres.
ffre du nombre 1 000.

L]
1. Pro
2. a) Donner tous les diviseurs & un chi

b) En déduire un nombre digisible & quatre chiffres.

3. Soit # un nombre entier digisible dont |’écriture comporte 5.

a) Démontrer que 5 est e chiffre de ses unités.
b) Démontrer que tous les chiffres de » sont impairs.
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7 Exercice 3 (4,5 points)
Un livre contient 4 erreurs, numérotées de 1 & 4, et est relu par une suite de relecteurs pour
: iy )
correction. A chaque relecture, chaque erreut est corriyéz avec une probabilité = Les erreurs soiit

corrigées de maniére indépendante les unes des autres, ct les relectures sont indépendantes les unes
des autres.
1. Quelle est la probabilité que I’erreur numéro 1 ne soit pas corrigée & Iissue de la n-ieme
lecture ?
2. a) Quelle est la probabilité que le livre soit entiérement corrigé & I'issue de la n-ime
. lecture ?
b) Combien faut-il de relectures pour que cette probabilité soit supérieure @ 0:9 %

 Exercice 4 (4 points)
Une étude d’un hypermarché portant sur un produit vendu dans ses rayons a révélé que pour un
prix de vente unitaire x, exprimé en milliers de francs .
- le nombre d’objets, exprimé en centaines, proposés sur le marché est modélisé par la
fonction fdéfinie par : f(x) = ve* —1;

- le nombre d’objets, exprimé en centaines, que les consommateurs sont préts a acheter est

e ! oy 12
modélisé par la fonction g définie par : g(x) = = -

1. a) Résoudre I’équation : f(x) = g(x). On note p la solution.

b) En déduire le prix d’équilibre (prix auquel L demande est égale & loffre) de ce produit.
2. Justifier que : f(p) = V13 — 1. Que désigne cc nombre ?
Calculer la rente R du producteur (en centaine:, R =p X fp) — fopf(xjdx).

(F%)

Exercice 5 (5 points)

1. Résoudre dans € X C, le systéme sulvant :

2in
2. Onpose:a=¢es .

a) Démontrer que : 1 + @+ a” +a” + = (i

b) En déduire que : cos (35-) b cos(ig) = —% ;

3. On admgt que : cos(isf-) XGOS(%) = —i.

2 AT
Déterminer les valeurs exactes de cos(?) et de cos(?).




